Вносится Правительством

Республики Тыва
Проект

РЕСПУБЛИКА ТЫВА

ЗАКОН 

Об исполнении республиканского бюджета

Республики Тыва за 2017 год

Статья 1

1. Утвердить отчет об исполнении республиканского бюджета Республики Тыва за 2017 год (далее – республиканский бюджет) по доходам в сумме 23 196 118,6 тыс. рублей, по расходам в сумме 22 825 852,3 тыс. рублей с превышением доходов над расходами (профицит) в сумме 370 266,3 тыс. рублей.

2. Утвердить исполнение республиканского бюджета за 2017 год со следующими показателями:

источников внутреннего финансирования дефицита республиканского бюджета по кодам групп, подгрупп, статей, видов источников финансирования дефицитов бюджетов, классификации операций сектора государственного управления, относящихся к источникам финансирования дефицитов бюджетов, согласно приложению 1 к настоящему Закону;

источников внутреннего финансирования дефицита республиканского бюджета по кодам классификации источников финансирования дефицитов бюджетов согласно приложению 2 к настоящему Закону;
доходов республиканского бюджета по кодам видов доходов, подвидов доходов, классификации операций сектора государственного управления, относящихся к доходам бюджета, согласно приложению 3 к настоящему Закону;

доходов республиканского бюджета по кодам классификации доходов бюджетов согласно приложению 4 к настоящему Закону;

распределения бюджетных ассигнований по разделам и подразделам, целевым статьям и видам расходов согласно приложению 5 к настоящему Закону;

ведомственной структуры расходов республиканского бюджета согласно приложению 6 к настоящему Закону;
бюджетных ассигнований на осуществление бюджетных инвестиций и предоставление бюджетным и автономным учреждениям, государственным унитарным предприятиям субсидий на осуществление капитальных вложений в объекты государственной собственности Республики Тыва (муниципальной собственности), софинансирование капитальных вложений в которые осуществляется за счет межбюджетных субсидий из федерального бюджета и республиканского бюджета Республики Тыва (за исключением строительства и реконструкции автомобильных дорог общего пользования регионального значения и искусственных сооружений на них за счет средств Дорожного фонда Республики Тыва), согласно приложению 7 к настоящему Закону;

распределения бюджетных ассигнований по целевым статьям (государственным программам Республики Тыва), группам видов расходов, разделам, подразделам классификации расходов бюджета Республики Тыва согласно приложению 8 к настоящему Закону;  
межбюджетных трансфертов, представленных бюджетам муниципальных образований республики, согласно приложениям 9-12 к настоящему Закону;

Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

Глава Республики Тыва                                                                     Ш. Кара-оол

Тыва Республиканыё 

Чазааныё киирип турар т=левилели

ТЫВА РЕСПУБЛИКАНЫЁ
ХООЙЛУЗУ

2017 чылда Тыва Республиканын республика бюджединин 

кууселдези

Чуул 1
2017 чылда Тыва Республиканын республика бюджедин орулгалар талазы-биле 23 196 118,6 мун рубль база чарыгдалдар талазы-биле 22 825 852,3  муё рубль тунге, орулгалар чарыгдалдар талазынга 370 266,3 муё рубль туёге ковудээн (профицит) 1-12 капсырылгалар езугаар бадылаар.
Чуул 2

Бо Хоойлу ооё албан езузу-биле парлаан хунунден куштуг болуп эгелээр.

Тыва Республиканын 

      Чазак баштыёы                                                                    Ш. Кара-оол
