ИНФОРМАЦИЯ
о размещении сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера государственных гражданских служащих Администрации Главы Республики Тыва и Аппарата Правительства Республики Тыва за отчетный 2020 год на официальном портале Республики Тыва в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»

В соответствии с Порядком размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих государственные должности Республики Тыва и должности государственной гражданской службы Республики Тыва, и членов их семей на официальных сайтах государственных органов Республики Тыва и предоставления этих сведений общероссийским и республиканским средствам массовой информации для опубликования, утвержденным Указом Главы – Председателя Правительства Республики Тыва от 2 мая 2012 г. № 137, на официальных сайтах размещаются и общероссийским, республиканским средствам массовой информации предоставляются для опубликования следующие сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера служащих, замещающих должности, замещение которых влечет за собой размещение таких сведений, а также сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера их супруг (супругов) и несовершеннолетних детей. 
[bookmark: _GoBack]В Перечень должностей, замещение которых влечет за собой размещение сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера их супруг (супругов) и несовершеннолетних детей на официальном сайте Республики Тыва в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», включена должность заместителя руководителя Администрации Главы Республики Тыва и Аппарата Правительства Республики Тыва. 
В период декларационной кампании 2021 г. гражданский служащий, замещавший должность заместителя руководителя Администрации Главы Республики Тыва и Аппарата Правительства был уволен, не представив сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за отчетный 2020 год, что не является нарушением действующего законодательства. 
В этой связи, сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера государственных гражданских служащих Администрации Главы Республики Тыва и Аппарата Правительства Республики Тыва за отчетный 2020 год не размещены на официальном портале Республики Тыва в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». 


